

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ударник Кузбасса

Орган Прокопьевского горкома ВКП(б), горсовета, горпрофсовета и рудоуправления

Среда,
27 ноября
1935 г.
№ 227
(1688)

Дорогие товарищи комсомольцы Кузбасса

Никого я вас в лицо не знаю и поэтому пишу через газету, кто прочтет его и поймет, тот будет другом и самым близким человеком. Пишет вам старший новец бригадир комсомольской бригады навало-отбойщиков "расного луча" Молостов. Может быть вам покажется немного странным, что пишет вам незнакомый человек, но есть у меня к вам большое дело.

Начну немножко о издалека. Я воевал на фронтах гражданской войны, в рядах славной первой конной армии. И в те еще годы мне пришлось близко видеть товарища Ворошилова, который вместе с нами бился с вражьей сворой, пришлось видеть товарища Сталина, который руководил Южным фронтом.

С тех пор не раз мечтал я вновь повидать наших вождей, услышать их мудрый голос. И вот сегодня перед нами, стахановцы, выступили они, - и товарищ Ворошилов, и товарищ Сталин. Я думаю, товарищи, вы нам завидуете. Но ведь и вы бы могли отдать с нами, какбы работали лучше, уголь рубали лучше!

Мне вот думается, что Сталин перед нами не речь произносил, а разговаривал с нами, беседовал, как с равными, самым простым, рабочим языком, - так говорил, как никто из нас говорить не умеет. Товарищ Сталин даже поблагодарил нас за то, что-де он у нас многому на совещании научился. Не знаю, заслужили ли мы такой благодарности от вождя, но только он нас многому, очень многому научил.

Речь товарища Сталина вы, конечно, прочтете, но скажу вам заранее, что и вы, шахтеры Кузбасса, он тоже сказал. Он сказал, что почин стаханова в Кузбассе еще как следует не подвластен и что ваши руководители будто бы дремлют.

Почему, в самом деле, вы так мало уголька стране подсыпаете? Ведь у вас уголь большими пластиами лежит, и рубить его куда легче, чем в Донбассе.

Из "Красного луча" мне пишут, что пока мы здесь совещаемся, они с еще большим энтузиазмом работают, и армия стахановцев растет и ширится. Особенно комсомольцы подражают. Вот машинисты врубовых машин, получившие звание мастеров уголья: комсомолец Фаустов с шахты 161-й имени Акулова, Старостин

бригадир бригады навало-отбойщиков с этой же шахты, комсомолец-орденоносец Киселев с шахты 15 и многие другие, - они не только следят за нашим совещанием, как это делается, наверное, и вы, но ставят все новые и новые рекорды в борьбе за уголь. За эти дни на шахтах Краснолучского района 110 комсомольцев получили звание мастеров угля.

А у вас? Есть ли у вас стахановцы? Лыхах, что есть лыхах, что у вас в Судженске комсомольцы Богачев и Дунаев, забойщики Кондрачев и Горевой следят примером Стаканова. Молодцы ребята! Но мало, очень мало их, не сравнить с тем сколько стахановцев у нас, в Донбассе.

Так что упрек товарища Сталину выходит очень справедливым. Комсомольцы Кузбасса должны породить тысячи своих стахановцев. Конечно, и нам, донбассовцам, много еще нужно сделать. То, что сделали мы, это только начало, - так сказал товарищ Сталин. Врубовщики у нас пока еще отстают: машины свои используют плохо. Приедем — подражаем!

Но и вы, прошу вас, начните как следует, начните стахановское движение. Подсыплем угля в стране!

Кто прочтёт это письмо и поймет меня, пусть напишет мне. Адрес: Донбасс, Краснолучский район, шахта "Известия", Молостов.

Со стахановским приветом!

Стахановец-бригадир комсомольской бригады навало-отбойщиков, красный партизан МОЛОСТОВ.

Товарищи комсомольцы Кузбасса!

Это письмо тов. Молостов прошел и мне. Я, комсомолец-стахановец, начальник комсомольского участка шахты "Комсомолец", Горловского района, присоединяю свою подпись к его письму и обращаюсь к вам с призывом.

Обсудите все речь нашего вождя и ответьте на нее стахановскими рекордами! От имени нашего участка вызываю лучший комсомольский участок Кузбасса на соцсоревнование. Пришлите ответ по адресу: Горловка, шахта "Комсомолец", мне.

ИВАН БЕЗУКЛАДНОВ.
(Перепечатано из "Комс. правды").

"Обуздовать все те элементы из хозяйственных и инженерно-технических работников, которые упорно цепляются за старое, не хотят двигаться вперед и систематически тормозят развертывание стахановского движения".

Сталин.



Бригадир-стахановец шахты им. Эйхе, орденоносец т. ЧАРУХИН с членом своей бригады т. ШУПЛЕЦОВЫМ читают речь тов. Сталина, произнесенную на всесоюзном совещании стахановцев.

1056 ТОНН В СМЕНУ

РЕКОРД ВРУБМАШИНИСТА ТОВ. ХАРЧЕНКО

На предприятиях и шахтах края речь товарища СТАЛИНА вызвала новый подъем стахановского движения. Машинист тралльного электровоза шахты № 9-15 Анжерского рудника комсомолец ПОРОШИН и его помощник НИКИФОРПОВ 23 ноября в 6 часов сделали 1168 тонно-километров. Машинист т. КОЛБИН этой же шахты 24 ноября на аккумуляторном электровозе за смену сделал 530 тонно-километров. Машинист тяжелой врубовой машины шахты "7 ноября" Ленинского рудника ХАРЧЕНКО подрезал впервые лаву длиною 180 метров за 5 часов, выдал 720 тонн угля, выполнив норму на 435 проц. Он заявил, что сможет подрезать зону длиною в 240 метров, и 24 ноября Харченко свое обещание выполнил. С участием помощника КОХАЕВА в смену в двух лавах подрезал 244 метра, выдав 1056 тонн угля при стальной норме всей шахты 900 тонн. Подрезанный уголь выбирали две бригады разборщиков, вывозила бригада из пяти копогонов.

При выходе из шахты Харченко встретили руководители рудника и районных организаций, также рабочие, поздравившие его с новой победой.

(Запись ТАСС).

Сводка на 26 ноября

ГОДОВОЙ ПЛАН ПО РУДНИКУ —

-3.950.000 тонн



Речь товарища А. А. ЖДАНОВА

НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

— Товарищи, позвольте от имени строй угнетения и рабства да и городского комитетов нашей Ленинградской областной вит. душит народные таланты. Лишь одиночки могут выйти из партии, от имени большевиков гляться «в люди» при капитане Ленина передать советца хвасту. Только советский строй, наше рабочих и работниц — это только социалистический строй хановцев пламенный привет. (Аплодисменты). Возгласы: Да здравствует тов. Жданов! Да здравствует тов. Жданов! „Ура!“

Товарищи, чем больше всматриваешься в пределами его в на

риавшись и вдумываешься в наш великой необъятной Совет в результате нашей борьбы и ской страны. работы, тем значительнее пред Движение Стаханова. Бусыги ставляются успехи последних лет и особенно 1935 года. Наши и других революционеров основе величайших побед, одни и большевиков производства жанными нашими на фронте стро встретило самую горячую под ительства новой техники, на держку, вызвавшую самый широкий отлив на фабриках и за на фронте строительства обороны водах Ленинграда. Это движение страны, 1935 год, как ни ино в кратчайший срок выдвинул на наших фабриках и за тельные результаты в деле по водам ряд имен, которыми горста новых людей, в деле роста дается наш город, которыми по новых кадров. И, когда всматриваешься в этот новый рост

каров, то вместе со всеми лучшими людьми нашей страны, вместе с тружениками нашей нации, Андреев, Богданов, Смирнова — работница Судоверфи, Гладкова, Железнякова, Комиссарова, Родин, Авдеенко и сотни других. Портреты этих лучших людей рабочих и трудались си города Ленина после с гордостью на своих знаменах и плакатах в день празднования годовщины великой пролетарской революции в СССР.

Это — Сметанин, Мартхево — кузнец с «Электросилы», Нестулава, Андреев, Богданов, Смирнова — работница Судоверфи, Гладкова, Железнякова, Комиссарова, Родин, Авдеенко и сотни других. Портреты этих лучших людей рабочих и трудались си города Ленина после с гордостью на своих знаменах и плакатах в день празднования годовщины великой пролетарской революции в СССР.

Горюха победившего социализма вылилась в мощное все народное движение, стахановское движение. Товарищ Сталин на первом всесоюзном съезде колхозников-ударников говорил, что история народов знает не мало революций и все эти революции, происходившие в разные эпохи истории человечества, отличаются от нашей революции тем, что все они были однобокими, что плодами этих революций пользовались не трудающиеся, не угнетенные, не рабы, которые поднимали восстания против своих угнетателей, а эксплуататорские классы, угнетатели. Только наша великая пролетарская революция, которая раз и навсегда разбила цепи рабства капитала, навсегда уничтожила эксплуатацию, только

известятся лучшими друзьями и помощниками нашей партии. Партийные и непартийные большевики — стахановцы — лучшие друзья и помощники нашей партии, лучшие друзья и помощники Центрального комитета партии и товарища Сталина. Стахановцы, бусыгинцы и смешанные дадут величайшее дело, овладевшей техникой, помогая партии выжимать из техники все, что она может дать. (Аплодисменты).

На некоторых наших предприятиях стахановское движение встретило сопротивление со стороны оппортунистических консервативных элементов в наших партийных, хозяйственных и профсоюзных организациях и со стороны отсталой части рабочих. Начались разговоры, дескать, если мы будем развивать стахановское движение, так план увеличит, что придется иначе организовать снабжение и что вообще хлопот не оберешься. Да ладось все это для того, что бы как-нибудь улизнуть от организации стахановского движения. Но мы крепко по этим настроениям ударили, одерили, привели к порядку саботажников стахановского движения, да и им понять, что партия не остановится ни перед чем, чтобы снести с пути победоносного стахановского движения всему сопротивляющимся.

Я приведу некоторые цифры, показывающие размах стахановского движения в Ленинграде. Так, например, на 23 предприятиях к 10 октября было 484 стахановца. Как видите, немного. Но уже к 15 октября на этих же предприятиях число рабочих, включившихся в стахановское движение и значительно перевыполнивших нормы, составило 14.300 человек. Это, товарищи, показатель того, как быстро и как широко начало охватывать стахановское движение заводы завода, фабрику за фабрику. В настоящее время в Ленинграде нет ни одной отрасли промышленности, нет ни одного завода, ни одной фабрики, где бы стахановско-бусыгинские методы не одерживали победу за победой. И то обстоятельство, что стахановское движение в короткое время охватило, за самым малым исключением, почти все фабрики и заводы Ленинграда, показывает силу и глубину этого движения, показывает, что стахановско-бусыгинский метод, оправ

И наша задача, задача партии, задача профсоюзов

которых наших горе-теоретиков хотят вызывать новые повышенные требования и к самой организаций культурной работы профсоюзов, Наркомпроса, Наркомздрава и т. д. Органы народного образования, профсоюзы и органы здравоохранения у нас крайне отсталы, и даже руководящие работники этих организаций и учреждений нет еще должного внимания к живым людям, должны заботы о них. Партийные и профсоюзные организации должны в кратчайший срок ликвидировать это отставание и заботу о материальном и культурном обслуживании передовых рабочих поставить в центре своего внимания.

Наши партийные организации должны еще больше заниматься политическим воспитанием наших кадров. Надо еще шире развернуть массовую работу среди рабочих, колхозников, еще глубже довести до сознания масс идеи маркса-энгельса-Ленина-Сталина, еще крае че связаться с массами. В лице Стаханова, Бусыгина и других товарищей стахановцев мы имеем настоящих непартийных большевиков, резервы нашей партии. И когда будет открыт прием в партию, то ряд лучших людей рабочего класса, которые выросли за это время, несомненно, станут в первую очередь борцов за наше дело, вступят в партию большевиков (Аплодисменты).

Товарищ Сталин в своей речи у академиков Красной армии говорил, что нам необходимо сейчас ликвидировать год на кадры. Недостаток кадров является в настоящее время самой большой трудностью, ибо технику мы имеем первоклассную, а кадры надо еще воспитать для того, чтобы они могли эту технику осваивать и использовать ее до дна.

Но, товарищи, уже 1935 год, и вот это самое совещание показывает, что поставленная вождем и учителем товарищем Сталиным задача ликвидации годода на кадры — самая важная и самая громадная по своей значимости партийной и государственной задача — будет выполнена.

И, товарищи, я думаю, что нашим ответом на указание вождя будет такая работа над собой, такая работа по воспитанию и выращиванию кадров, что мы и в отношении кадров скоро придем к зажиточной жизни.

Огнем, товарищи, дорогому Сталину в ближайшее время еще более мощным ростом людей, еще более мощным ростом кадров победившего социализма!

Да здравствуют стахановцы — друзья и помощники нашей партии!

Да здравствует борьба за новые и новые успехи!

Да здравствует борьба за полное использование производительных сил социализма. Пусть растут, краснут и цветут кадры социализма!

(Бурные аплодисменты. Участники совещания устраивают тов. Жданову овацию. Раздаются все гласы: Да здравствуют секретарь ЦК партии товарищ Жданов! „Ура!“).

Стахановское движение не мо

С СОВЕЩАНИЯ, СОЗВАННОГО РЕДАКЦИЕЙ

Стахановцы требуют решительной перестройки хозяйственного и технического руководства шахт

Тов. БОРИСОВ И. А.

Главное — подготовливать фронт для очистных

О добыче в смену 18 ноября 778 тонн я уже подробно рассказывал. Добавлю только, что подготовка к этой добыче не была особенно сложной. Тщательно были подготовлены забои, хорошо пройдены завивки. С тех пор в моей смене систематически работает 7 человек и даем мы добчу на это количество ежесменно по 415—450 тонн. Так что производительность составляет 60—65 тонн на человека, не ниже.

Плохо только то, что 25 ноября работа шла от вратительно из-за того, что забои не были подготовлены, поэтому оказались вынужденные простой.

Сейчас я работу бригады перестраиваю на две смены по 5 человек в каждой: один забойщик, три крепильщика и один бурильщик. Все условия к тому, чтобы давать по 350 тонн в смену, налицо. Главное, что требуется от шахтоуправления и начальника района тов. ТАРНАШИНСКОГО, это своевременно подготовить фронт работы.

Тов. ЧЕРНИКОВ.

ЧТО МЕШАЕТ НОРМАЛЬНОЙ РАБОТЕ

С 18 ноября в моей смене работало 3 крепильщика и один бурильщик. И выдали 460 тонн или разоблачили ленты. Но после этого до 21 ноября у меня было время работы: давали всего по 70—80 тонн, так как шла подготовка восьми лент. Только 21 ноября я выдал 676 тонн. В этот день мог бы дать еще больше, но мчес тормозила в работе плохая вентиляция и еще плохое качество крепления. Крепильщики успевали за мной крепить и подготавливать мне лавы. Также нужно сказать о том, что техническое

руководство участка (на начальник участка т. ГЛУШЕНКОВ) не сумело подготовить фронт работы. Подошли очистные работы к лесоспускной печи и дальше работать было нельзя.

Теперь опять остановка, и лишь с 25 ноября с третьей смены снова приступаем к нормальной работе. Каждую смену будем выходить 5 человек, из них три крепильщика, один бурильщик и один забойщик, и обеспечим выдачу ежесменно по 300 тонн или в сутки 900 тонн.

По-настоящему организовать стахановское движение

25 ноября редакцией было проведено совещание лучших стахановцев рудника, показавших образцы социалистической производительности труда, особенно за последние дни.

Во всех выступлениях на совещании особенно остро ставились вопросы создания нормальных производственных условий стахановцам со стороны хозяйственного и технического руководства шахт.

Совещание со всей очевидностью вскрыло, что отдельные руководители шахт (управляющий шахтой Маненка т. Карпов), вместе того, чтобы распространять широкое стахановское движение на шахтах, пытаются спрятаться за рекорды лучших стахановцев в отдельные дни. Достаточно привести такой пример, что т. Зайнутдинов после рекордной добычи 21 ноября и один день корольне не работал. А шахтоуправление даже не интересуется

созданием производственных условий т. Зайнутдинову. Зато управляющий шахтой усиленно «готовится» к очередному рекорду на случай, если на какой-либо шахте рекорд т. Зайнутдинова будет перекрыт. Очевидно, что Маненка неизвестен, что на разу с рекордами, которые дают стахановцы, должна повседневная работа по внедрению стахановских методов на шахте, чтобы стахановским движением была охвачена масса рабочих, чтобы т. Зайнутдинову и другим лучшим стахановцам рудника было создано совершенно нормальная производственная обстановка.

К сожалению, настроение управляющего шахтой Маненка находит последователей и на других шахтах. Что, например, стоит заявление руководителя шахты Зиминка — секретаря партии т. Калиновой и главврача т. Орлова о том, что после рекорда т. Зайнутдинова им не стоит давать рекорд меньше 1000

Тов. ЗАИНУТДИНОВ А.

Хочу ежесменно давать стахановскую добчу

Как известно, 21 ноября шахтоуправление мало интересуется моей работой. Однажды т. Карпов заявил:

— Если кто еще будет давать рекорд на шахте, то тогда мы подготовимся и все равно перекроем.

Очевидно, из этого исходит шахтоуправление, а я хочу не только давать рекорды раз в месяц, а систематически работать по-стахановски.

Должен сказать, что

Тов. ХРАПУНОВ Д.

НО ЭТО БЫЛО НЕ ДОЛО...

По стахановскому методу работают с сентября. Когда были созданы мне хорошие, нормальные производственные условия, тогда я делал разборку угля—500 тонн в смену. Но это было недолго, только до 27 сентября. С тех пор этого нет потому, что на завивках работают такие бригады, которые скверно подготавливают лавы. Возьмут разборку угля, а закрепить не закрепят. Например, взяли завивку по 24 лаве, а мне пришлось за них крепить. Еще хуже сделали завивку 2 лавы на Безымянном пласте—снизу разогнали лаву на пять метров, а сверху даже не пробили печи.

Горные мастера этого участка Адианов, Кортышев, Шутов и начальник участка Силецкий обо всем этом знают, но мер ни каких не принимают.

Также нужно сказать и о транспорте, который работает из рук вон плохо. Если забойщик за смену даст много угля, то транспорт не может его вывезти. Это надеждно было 21 ноября. Забойщик т. Зайнутдинов дал 981 тонну, а транспорт в этот день не мог вывезти весь уголь из шахты.

Без запасных частей и материалов

Шахта им. Ворошилова к пице подготовлена плохо. Бункера до сих пор не спущены и встроены в рамы не подготовлены.

Кузница на шестой шахте по капитальному ремонту вагонов имеет исправную крышу, а кузница на пятой шахте еще не отремонтирована и стоит с наветренными окнами.

Ремонт отопления мастерских низкого качества. После ремонта при очищении трубы в некоторых местах лопались.

Старое оборудование на шахте разбросано по двору и замаскировано снегом. Вагончик с емкостью 0,65 тонны, в количестве 260 штук, видимо суждено третью зиму лежать под снегом у обвалов второго района. Так же мало выдается рельс, рельс, труб и других материалов без всякого хозяйственного надзора.

Шахта не обеспечена запасными частями и материалами.

Для подъема шахты № 5 установлен запасной мотор мощностью в 147 квадратных метров с напряжением 3 тысячи вольт. А его нет. Запасной мотор для четырех скреперных складов тоже отсутствует и необходимо требуется мотор на главную лесную бункеров пятой и шестой шахты. И до сих пор не подготовлена вторая запасная клеть, которую мешают рудоуправление не изготавливает в долгий ящик.

В запасе нет ни одной шестерни, хотя заказ мешает рудоуправлению дан еще в августе 1935 года. На шахте также отсутствуют запасные передаточные ремни для бункерных лент и канаты для скреперных складов под рядовой уголь.

М. Гусев.



Общий вид комбината шахты им. Эйхе.

тони в смену. И не удивительно сей день падец о падец не по поэтому, что на комплексе ударили для того, чтобы на шахте Зиминка все еще продолжают те широко развернулись стахановские методы, а шахта им. Рудниковича тем временем уже тянутый на шахте № 9. Волода суточно не выполняет программу на 15—20 процентов. Чем отличие, как не сопротивляется, прямым саботажем стахановских методов, можно квалифицировать подобные безобразия, творящиеся на этой шахте?

Прямое сопротивление введению стахановских методов выявляется и на шахте № 9. Несмотря на предупреждение городского комитета партии управления шахтой т. Демченко, он не

умеет спустя некоторое время, когда «сумеют подготовиться».

Вместо большевистской борьбы за план, за внедрение стахановских методов, Демченко подвергает сомнению реальность пла

на в 900 тонн, «Сталинская эпоха», — заявляет он.

Надо признаться, что действует только при таком ощущении

ческом руководстве шахте очень тяжело. Приходится лишь удивляться, что рудоуправление до сих пор позволяет Демченко безнаказанно саботировать внедрение стахановских методов.

Товарищ Сталин в своей исторической речи на первом всесоюзном совещании стахановцев сказал, что задача состоит в том, чтобы «обуздать все эти элементы из хозяйственных и инженерно-технических работников, которые упрямые цели являются за старое, но хотят двигаться вперед и систематически саботируют развертывание стахановского движения».

Несомненно, что такие элементы у нас на ряде шахт встречаются и что с ними должна вестись самая решительная борьба в духе указаний товарища Сталина. Только это даст возможность развернуть на рудниках массовое стахановское движение и закрепить те рекордные показатели, которые блестяще подтверждают, что «старые технические нормы не соответствуют действительности и предполагались в тормоз для нашей промышленности».

